Ylioppilastutkinto keviilli 1896.

Matemaatisia suorituksia.

1) Metallisekoitus sisiltdd 20/, kuparia, 50 9/, sinkkid
ja 30 %/, nikkelid, toinen sekoitus 70 °/, kuparia, 10 °/, sinkkii
ja 209, nikkelid, kolmas 20°/, kuparia, 209/, sinkkidi ja
60 °/, nikkelii. Kuinka suuret médrdt on ndistd kolmesta
sekoituksesta otettava, jotta yhteensulattamalla saataisiin 2
kilogrammaa sekoitusta, joka sisialtdd 40 °/, kuparia, 27,25 9/,
sinkkid ja 82,75 °/, nikkelid?

2) Kaksi tiilenvalajaa valaa yhteensd 1 tunnissa 350
tiiltd. Toinen valaa 10 tiiltd 1 minuuttia lyhyemmissi ajassa
kuin toinen. Kuinka pitkidssid ajassa kumpainenkin erikseen
valaa 100 tiiltd?

3) Todista etti a%b—0b3% on tasan jaollinen 3:lla, jos e
ja b ovat kokonaisia lukuja ja a > b.

4) Kolme positiivista lukua muodostaa geometrisen sar-
jan, niiden summa on 5,07 ja niiden resiproki-arvojen summa
3. Mitkid ovat luvut?

5) Todista seuraava viittima: Jos kaksi kulmaa tasa-
sivuisessa kolmiossa jaetaan kahtia ja kohtisuoria vedetiiin
jakoviivoja vastaan niiden leikkauspisteen kautta, niin nimi
kohtisuorat jakavat mainittujen kulmien vilisen sivan kol-
meen yhtisuureen osaan.

6) Piirrd suunnikas, kun tunnetaan yksi sivu, livisti-
jdin summa sekd ldvistdjien vilisistd kulmista se, joka on
tunnetun sivun vastassa.

7) Kaksi ympyrii, joilla on eri pitkiit siteet, leikkaa-
vat toisiaan. Piirrd toisen leikkauspisteen kautta suora
vilva niin, ettdi ne osat viivasta, jotka tulevat olemaan eri
ympyriin sisipuolella, tulevat yhtd snuriksi.




8) Ontelo kuparipallo, jonka halkaisija on 16 senti-
metrid, painaa 5 kilogrammaa. Kuinka suuri on pallonmuo-
toisen ontelon halkaisija, jos 1 kuutiosentimetri kuparia pai-
naa 8,8 grammaa?

9) Rantatielinjassa kahden pisteen 4:m ja B:mn vililld
on kolme osaa: kaksi suoraviivaista palasta sekii niiden vili-
nen kurva, joka muodostaa ympyrinkaaren, jota suorat viivat
sen péitepisteissi sivuavat. Kaaren side on 1000 metrii. Jos
A:n ja Bin ajatellaan olevan yhdistettyind suoralla viivalla,
niin timéd muodostaa A:ssa 43° 18 sekd Bissi 37° 42
snuruisen kulman rautatielinjan kanssa ja sen pituus on
5755 metrii. Kuinka pitkd on A:n ja B:n vilinen rauta-
tielinja?

10) Toisesta pidsti umpinainen, sylinterin muotoinen,
2 metrid pitkd torvi upotetaan pystysuorasti, avonainen pid
alaspiiin, veteen koko pituuttansa myoten, niin ettd ylinen péd
on tasan vedenpinnan kanssa. Kuinka korkealle tunkeutuu
vesi putkeen, jos ilmanpaine silli kertaa on 760 mm Ja
veden sekd ilman limpémiiri -+ 4"? Elohopean ominais-
painoksi oletetaan 13,6.

Studentexamen viren 1896.
Matematiska uppgifter.

1. En metallegering innehdller 20 °/, koppar, 50 °/, zink
och 30°, nickel, en annan 70°, koppar, 10°/ zink och
90°, nickel, en tredje 20°, koppar, 20°, zink och 60 °/,
nickel. Huru stora miingder méste af dessa tre legeringar
tagas for att vid hopsmiiltning erhélla 2 kilogram af en lege-
ring, som innehéller 40 °/, koppar, 27,25 °/, zink och 32,75 %/,
nickel ?

9. Tvi tegelslagare sli bada tillsammans pd 1 timme
350 tegel. Den ena slir 10 tegel p4 1 minut kortare tid
in den andra. PA huru ling tid sldr hvardera for sig 100
tegel ?

: 3. Bevisa att @*b — b3 e kan jimnt divideras med 3.
om a och b iro hela tal och @ > b.

4. Tre positiva tal bilda en geometrisk progression,
deras summa #r 5,07 och summan af deras reciproka viir-
den ir 3. Hvilka dro dessa tal?

5. Bevisa foljande sats: Om tvd vinklar i en liksidig
triangel delas midt i tu och perpendiklar dragas mot half-
veringslinierna genom deras skirningspunkt, si dela dessa
perpendiklar sidan mellan de nimnda vinklarna i tre lika
stora delar.

6. Upprita en parallelogram, dd man kinner en sida,
diagonalernas summa samt den vinkel mellan diagonalerna,
som star mot den gifna sidan.

7. Tva cirklar med olika radier skira hvarandra. Drag
genom den ena skiirningspunkten en rit linie sé&, att de
delar af linien, hvilka falla inom de sirskilda cirklarna,

blifva lika stora.
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8. Ett ihaligt kopparklot, hvars diameter #r 16 centi-
meter, viger 5 kilogram. Huru stor ir den sferiska ihalig-
hetens diameter, om 1 kubikcentimeter koppar viiger 8,8
gram?

9. Jirnvigslinien mellan tvd punkter 4 och B bestér
af tvenne ritliniga stycken och en emellan dem beligen
kurva,sombildar en cirkelbége, hvilken de riita linierna tangera
i dess dndpunkter. Bégens radie ir 1000 meter. Skulle
A och B sammanbindas medels en rit linie, si skulle denna
vid 4 bilda en vinkel af 43° 18 och vid B en vinkel af
37° 42" med jirnvigslinien, medan den rita liniens lingd
vore 5755 meter. Huru lang &r jirnviigslinien mellan
A och B?

10. Ett i ena dnden slutet cylindriskt rér af 2 meters
lingd nedsinkes vertikalt, med den oOppna énden nedat,
i vatten till hela sin ldngd, si att dess ofre ilinde befinner
sig vid vattenytan. Till hvilken hojd intrdnger vattnet i
roret, om barometertrycket vid tillfillet ir 760 mm och
temperaturen i vattnet och i luften + 4°? Qvicksilfrets spe-
cifika vigt siittes lika med 13,6.




